

資源傳情

文/林品翰



在炎炎夏日之中，能看到有一群人不畏陽光的照耀，在校園的木桌擺著傳情的攤子，那正是大一系學會的同學們，正在處理傳情業務的熱情模樣。在大學生活中，傳情的活動屢見不鮮，看似只能傳達男女之間的情愛，其實背後蘊含著更多不同的意義，不僅僅可以傳遞不敢親口說出的心意，還可以活絡久疏問候的朋友情誼，又或者可以表達平常羞於表達的感謝之意，是一個聯繫人與人之間感情的活動。此次活動由大一系學會承辦，在烈日下接受來自不同系所的訂單，並在最後發送代表大家心意的傳情，相信本次活動能促進大一系學會成員們的感情，有了合作的經驗，也會對未來系學會所需要的能力有所成長。



109級小畢典

給109級畢業生的話 文/徐國錦

各位師長、家長以及109級畢業生：

歡迎您在炎熱的天氣下參加資源系的小畢典。我們首先感謝家長讓孩子到資源系完成教育，憑藉著信心與愛心，學習等待並放手讓孩子成長。謝謝老師多年的教導，培養學生專業的能力與解答同學的困惑。同時，沒有岳愷傑同學帶領的三年級團隊辛苦籌畫，小畢典也無法執行。我感謝你們大家。

2020是起伏震盪的一年：新冠病毒蔓延世界各國，傷亡慘重，不亞於一場大型戰爭，加上國際強權對峙，局勢詭譎，後續的經濟衝擊也似乎不可避免。我們活在當下，向過去學習，邁向未來。歷史告訴我們：There is nothing more certain than uncertainty! (只有不確定這回事是確定的!)。今天，我們的畢業生跨出校門，為資源工程注入生力軍。親愛的畢業生，您面對多變的環境挑戰，準備好揚帆了嗎？

我們多半羨慕最終成功的結果，成功的追求最好是從一座山頭直接就到另一座山頭了，青雲平步，沒有中間的下山，也不需勞神費力，也沒有挫折與失敗。事實正好相反，每個人的下一步是難以預測，只有在未來二十、三十年回頭看時，才能定義成功。一路的勝利可能帶來最終的失敗，坎坷的失敗可能為成功堆疊基石，重要的是，要有膽識跨出生命下一步。生活中有快樂也有挫折，有得意的時候，但也有迷惘的





時候。在現實生活中，一個越是成功的人，他所面臨的挑戰就越困難。遇到危機時，要能尋找轉機與把握契機。華盛頓不是單靠砍櫻桃樹成就事業的。他帶領雜牌的美洲國名兵與世界最強的英國正規軍作戰。華盛頓不是擅長打勝戰的將領，相反的，他是擅長打敗仗的人。他的非凡優點都在失敗時，顯露出來，在他字典中沒有投降兩個字。讓我們珍惜生命中的試煉，欣賞自己的與眾不同，也尊重別人的個別差異，找到生活價值，讓生命轉變。

同學們，相信您對熾熱的南太陽、古都的台南、綠蔭的成大與日夜常待的資源系教室、池塘、花棚、晨光夕影、白頭翁與麻吉的同學，都有一份濃濃深厚的情感，甚至最後一學期的口罩終日蒙面，都會是成大期間的特別回憶。無論你的生命走入什麼境地，你人生中總有某個部份不願意跟隨。但是話說回來，無論你往哪裡去，卻也常有一些東西不請自來，跟定了你。作家 奧斯卡。來文特說：幸福並不是你所經歷的事，而是你所記得的事。

請你記得的，就是我們都是資源人。祝福各位畢業生，謝謝大家。

109級畢業生致詞

文/賴彥江



主任、各位老師、各位家長，以及即將畢業的同學們，大家好！

我是畢業生致詞 賴彥江，很榮幸在資源系的小畢業上，與大家一起分享這段快樂時光。

先讓我們用幾分鐘時間，一起與您身旁的親朋好友，回憶這大學四年。

如果你忘記 我幫你做個提醒：四年前，你當時住在有捷運的城市，或者認為自己是中港路的孩子，也可能來自更南方的港都，無論哪裡的朋友，我們都在這裡——成大資源相遇了。

學長姐們在北中南辦起了見面會，吃吃喝喝打著桌遊，聽學長姊興奮的說著未來的模樣，我也開始期待，大學的生活。

帶著各地高中的稚氣，我們搬進光復勝利敬業宿舍，熱熱鬧鬧的開始了這不平靜的四年，當時的我們只需期待，登大人晚會，又或者學長姐們的宿營活動。還有該進入哪個系隊打新生盃，究竟是羽球桌球排球，還是最安全的橄欖球呢？

想起第一堂課微積分，大家擠在二氧化碳濃度過高的經緯廳中，因為世偉提早的下課，有人開始相約要去哪裡探險吃喝。

沒人記得當年體育課教了什麼，但大概是跳著大會操，認不得體育股長到底是蕭智遠跟李牧軒呢。

那年我們穿著雪白實驗袍，寫著冗長的結預報，腦中只想著，今天，總該輪到我們，提早放人下課了吧？

在那棟理化大樓裡，你不只要擔心，物理實驗的器材永遠無法校正精準，還得擔心你的組員，這周會





左起吳泓昱老師、賴彥江、徐國錦主任

不會又雷暴你，還忘記道歉呢。

澄清湖的宿營，學長姐不停喊著的社會搖，今天猶如在耳。每周一到系館報到的服務學習，不知不覺也是四年前的事情。

時間流逝的速度，就像校慶那天資源系賣的冰淇淋五味雜陳的味道在台南炙熱的陽光下，快速融化。

走過萬聖節，走過制服趴，而資源系最團結的時刻，卻是將無處宣洩的怨氣，都用在計算機概論課程上。

想起超壯的助教，天照要我們安心畫圖，但我其實怕的是R字出現在辛苦畫的三視圖。

我不知道嘻哈跟說唱，倆著到底有什麼差別，但邱昱睿的差不多先生似乎欠我們好多年。

感謝謝秉志老師在單車節時勾勒出的科系藍圖，那是我第一次對資源系的未來不再模糊。

感謝余騰鐸老師帶我們到台東參訪大波池，還記得踏溯河谷時，地震嚇到我差點尿褲子。

感謝吳毓純老師帶著我們走過月世界跟一線天，但學生不才只記得甲仙芋頭冰嘗起來特別甜。

我還記得滑石方解、螢磷長、石英黃玉、剛金剛，但那先後結晶的包溫反應序列還真的已經忘光光。

這四年，我們看著資源系的改變。池中的魚引來了幾隻貓咪，一旁多了個白色的RE景觀，系中庭變美了。資源工程整合實作忙翻

了大三同學的時間，卻讓我們與教授跟學長姐們互動更加親切。研究所嘉年華會，讓大學部的懵懂學子，更清楚勾勒未來的畫面。感謝主任及系辦，因為你們讓資源系更不一樣。

資源系的四年，我想特別感謝，王建力教授與陳偉聖教授，教會我學習的人生哲學。因為我是那位寫了工數與我的學生，我是那位常被偉聖老師點名，起立問問題的學生。

感謝教授，面對課業非前段班的學生依然耐心，教導我勇敢承認錯誤，釐清脈絡，甚至找尋替代方案去補償錯誤。感謝教授願意給，被挫折打斷雙腳的我，無數次的機會與鼓勵。我了解到，挫折，是為了按下暫停，重新檢視自己。

這四年彥江我在學習上，絕不是在座任何同學的對手，我只學會認清自己的無知，才能嘗試改變。挫折，是一時的，誠實面對內心的嚮往，期望應源於自己渴望，而不是他人所賦予的。

原以為成功是要打敗千萬對手，但，征服自我的人，才是真正成功的人。

親愛的同學們啊！

時光匆匆，我們即將要畢業。

今後將各奔東西，朝自己的目標前行，有些人繼續在系上研究深耕，有些人前往台清交進修打拚，有些人準備啟程國外，有人打算進入職場擔任前鋒。

人生的交叉路上，我們的選擇不同，但我們清楚知道，我們正在追尋自己的未來人生，想起一路走到這裡，你值得為自己驕傲，請大家舉起雙手。邀請大家為自己拍手。

成大資源，讓我們成為彼此未來的牽絆，這些經歷渲染了我們的大學生活，友誼是我們之間的連結，生命中的這段旅程也因此有了不同意義，再左右看看身邊的朋友吧，在這個一期一會的人生。

感謝老師，感謝同學，還有

(台語)我一定愛講，感謝我辛苦的，老父老母，因為恁，予我行到遮，大學畢業，攏無煩，無惱。感謝你們照顧。

最後也請全體畢業生跟我一起大聲的說

謝謝老師，謝謝同學，謝謝父母，謝謝大家一路相伴。

最後 謝謝資源系。

我是 賴彥江，恭喜 畢業 / 就此 別過 / 謝謝 大家。